

# ТЕАТР ИЗ ПРИКАРПАТЬЯ

2 июля в помещении театра оперетты начинает свои гастроли Ивано-Франковский областной украинский музыкально-драматический театр им. Ивана Франко.

Этот театр был создан в декабре 1939 года в городе Станиславе (так раньше называлася г. Ивано-Франковск) в знаменательные дни воссоединения украинских земель. С первых своих шагов театр становится активным пропагандистом передовых идей, принимает великие традиции советского искусства.

После освобождения земель Западной Украины от фашистских захватчиков коллектив возвращается из эвакуации в родной город. В начале 1945 года выходит первый спектакль — «На Украине милой», поставленный И. Чабаненко.

За послевоенные годы театр осуществил ряд значительных постановок. Среди них «Кремлевские куранты» Н. Погодина, «Бронепоезд 14-69» Вс. Иванова, «Порт-Артур» А. Степанова, «Как закалялась сталь» Н. Островского, «Сильные духом» Д. Медведева. Впервые на Украине были поставлены «Клоп» В. Маяковского, «Захар Беркут» И. Франко. Увидели зрители Ивано-Франковска и многие пьесы русской и зарубежной классики.

Значительной вехой на творческом пути нашего театра была постановка «Правды» А. Корнейчука народным артистом СССР Гнатом Юрой. Выдающиеся украинские актеры много помогали молодому театру. Гастроли народных арти-

стов СССР А. Бучмы, И. Ужвий, Г. Юры, которые принимали участие в наших спектаклях, стали школой актерского мастерства для всего коллектива и настоящим праздником для зрителей. Надолго запомнился и непревзойденный дуэт народных артистов СССР М. Литвиненко-Вольгемут и И. Паторжинского в «Запорожце за Дунаем».

Значительное место занимают в репертуаре театра пьесы украинских классиков, советских драматургов, а также произведения украинских поэтов и писателей, в первую очередь — Тараса Шевченко. К 150-летию со дня рождения великого украинского поэта был поставлен спектакль «Мать-наймичка», возобновлена постановка по мотивам поэмы «Картина».

В гастрольном репертуаре украинская классика представлена «Майской ночью» М. Старицкого (по Гоголю), «Бесталанией» И. Тобилевича, «Цыганкой Азой», М. Старицкого, «Сватаньем на Гончаровке» Г. Квитки-Основьяненко.

Все прекрасно знают замечательную книгу Я. Гашека о бравом солдате Швейке. По ней поставлен фильм, написана исправировка для драматического театра. Но вот «Швейк» — музыкальная комедия — это нечто новое. В нашем театре ее поставил главный режиссер народный артист УССР В. Смоляк. Надеемся, что спектакль доставит вам удовольствие.

С нашим молодым режиссером В. Пестеренко вы сможете

познакомиться, посмотрев один из лучших спектаклей театра «Память сердца» А. Корнейчука, а также «Бесталанию» И. Тобилевича.

Наш театр музыкально-драматический, и роль музыки в его постановках очень велика. Возглавляет музыкальный коллектив композитор И. Жуан. Его музыку к спектаклям «Горная баллада», «Грушенька», «Бесталания», «Где Тирса шумела» вы услышите во время гастролей.

Предстоит вам знакомство и с главным художником театра В. Турицким. Вы увидите наших мастеров — заслуженных артистов УССР В. Мельника, О. Затварскую, К. Сидорчук, Ю. Шиманского; ведущих актеров театра — В. Благушину, Я. Чучмай, И. Гурину, Е. Благушину, И. Кошутского, В. Родя, И. Белоуса, И. Остапович и других, творческую молодежь — артистов Н. Сардашского, О. Солдат, В. Зеленчук, М. Свидерского, В. Струиникова, Л. Чернышову, Г. Кравцову, А. Трицук и других.

Театр побывал на гастролях во многих городах Украины, Молдавии, на Урале, в Калининграде, дважды — в Белоруссии, в Московской области. В юбилейном 1967 году прошли гастроли на родине В. И. Ленина — в Ульяновске. И вот теперь мы с волнением и радостью ждем на свои спектакли вас, дорогие сибиряки.

**М. РЯБОКОНЬ.**  
Директор Ивано-Франковского украинского музыкально-драматического театра.